

АВГУСТ

9

СУББОТА

1941 года. № 74 (778).

Девятый год издания

Цена 10 коп.

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ВСЕ СИЛЫ, ВСЕ СРЕДСТВА НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Наступила горячая пора — началась уборка обильного урожая в колхозах и совхозах нашего района. Это — один из ответственных и напряженных периодов сельскохозяйственного года. Тов. Сталин учит нас: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал с уборкой — проиграл». Эти знаменательные слова вождя нашей партии т. Сталина сейчас, как никогда, в условиях войны приобретают огромное значение, ибо фронт и тыл неотделимы. От четкой, самоотверженной работы тыла будет зависеть успех боевого фронта, успех окончательного разгрома врага.

На огромных пространствах священных рубежей любимой родины идут ожесточенные бои нашей Красной Армии с бандами германского фашизма. Чтобы довести эту справедливую борьбу до конца, обеспечить окончательную победу над врагом, посягнувшим на честь и независимость великого русского народа, от работников тыла требуется десятикратная энергия, максимум усилий, большевистская инициатива и смекка. В стократ возросла ответственность каждого председателя колхоза, сельсовета, каждого колхозника, комбайнера, тракториста, каждого директора МТС и совхоза, каждого работника земельного органа. В эти грозные дни Великой Отечественной войны каждый должен работать за десятерых, отдавая все свои силы и энергию, жертвуя всем во имя единой священной цели — быстрейшего разгрома врага.

При наименьшем количестве рабочих мы должны провести уборку урожая в самые короткие сроки и без потерь, во время выполнить первоочередную государственную задачу — план зернопоставок. Для этого необходимо, чтобы на уборке в колхозах работали все от мала до стара, от ранней зары до поздней ночи. Надо все простейшие машины, все живое тягло переключить на уборочные работы, а на второстепенных работах использовать волов и коров. Огромная ответственность в уборке урожая возлагается на комбайнёров, агрегаты которых должны работать с максимальной техни-

ческой нагрузкой. Выгрузка зерна из бункеров должна производиться на ходу, не допускать ни одного случая простоя тракторов и комбайнов, ни одного случая холостых, ненужных перегонов, обеспечить для хранения зерна крытые тока, навесы, ни одного зерна при уборке не должно быть утеряно. Наилучших проверенных колхозников надо поставить на охрану хлеба, машин, на охрану колхозного имущества, обеспечить тока, зернохранилища всем необходимым противопожарным инвентарем.

Ни в коем случае не допускать разрыва между косовиной хлебов и обмолотом. Намолоченное зерно должно в первую очередь сдаваться на государственные элеваторы. На вывозку зерна государству надо поставить проверенных колхозников-стахановцев.

Огромную помощь рабочей силой в уборке урожая должны оказать колхозам общественные организации района, колхозы предпринятий и учреждений, сельская интеллигенция, на которых теперь в одинаковой степени ложится ответственность за судьбу уборочной кампании, — за своевременное выполнение плана обязательных зернопоставок государству. Мы уже имеем немало случаев самоотверженной стахановской работы колхозников на уборке урожая, например, в колхозе «Пламя» вязальщицы тт. Третьякова А., Мишкина П., Толстикова А., Ельцова М., Мишкина Е., которые ежедневно с первых дней уборки навязывают по 750-800 снопов при норме в 500. Этот колхоз уже сдал государству в счет обязательных поставок 19 центнеров ржи из нового урожая. Пример передовиков надо сделать общим достоянием всех колхозников, шире развернуть социалистическое соревнование, добиться, чтобы каждый колхозник, тракторист, комбайнёр, каждый работник, занятый на уборке, не только выполнял, но и перевыполнял нормы выработки.

Все на поля! Все на уборку богатого сталинского урожая! Все, как один, встанем в передовые ряды трудового фронта в борьбе за богатый сталинский урожай, за быстрейший разгром врага!

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В некоторых иностранных газетах появилось сообщение агентства Бритиш Юнайтед Пресс о слухах по поводу будто бы произошедших столкновений советских и японских войск вблизи Амура, во время которых потери японцев достигли 1 500 человек.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение Бритиш Юнайтед Пресс, как совершенно не соответствующее действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск не было ни вблизи Амура, ни в других местах.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на кексгольмском, смоленском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерию противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носящую название «Тоденкопф дивизия». Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штиммлера, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской партии «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и поддержанные танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгар атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и докончили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки спесивых «мертвоголовцев» германское командование пыталось вывезти на автомашинах в тыл, но артиллеристы части тов. Тишинского быстро напали на убегавшую колонну и уничтожили много машин, переполненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия «Мертвая

голова» потеряла до 2 500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автоматов, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

На северном фронте наша Энисская часть разгромила около местечка К. большую группу немецких фашистов. Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили 3 противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

Летчик морской авиации Энисской авиабригады старший лейтенант Зосимов несколько раз атаковал фашистский бомбардировщик, направлявшийся к нашему военному объекту. Расстреляв все патроны, отважный летчик решил прорваться вражеский самолет, но не дать возможности врагу сбросить бомбы на наши воинские части. Тов. Зосимов шасси своего самолета ударили по крылу фашистского самолета. Вражеский бомбардировщик потерял управление и упал на землю. Тов. Зосимов благополучно приземлился на своем аэродроме.

Во время боя за город Д. группа бойцов во главе с красноармейцем Ивановым зашла в тыл врага и установила на выгодной позиции пулемет. Под обстрел пулемета попадала улица города, по которой отступали немцы. Метким огнем смельчаков уничтожено 80 фашистов, убегавших в панике от наступающих советских войск.

С первых дней Отечественной войны успешно действует партизанский отряд «Истребители фашистов» под командованием директора МТС тов. Ш. в районе Р. Отряд уже уничтожил 12 немецких обозов с продовольствием, 22 автоцистерны с горючим, вывел из строя 7 фашистских танков и 5 бронемашин, взорвал 2 моста и перехватил 3-х мотоциклистов-связистов с важными документами. На дне группы бойцов этого отряда под командованием колхозного бригадира Н. совершила смелый налет на захваченное немцами село З. Перешиб нахопившийся в селе отряд штурмовиков, партизаны обнаружили 12 немецких солдат, запертых в уцелевшем здании склада МТС. Из допросов установлено, что все арестованные немецкие солдаты являются участниками бунта второй роты 116 пехотного полка германской армии. Солдат Карл Шефер показал: «Бунт произошел 8 дней назад на почве голода и грубого обращения с нашими офицерами. Нашу роту окру-

жил и разоружил полк «СС». Около 10 наиболее активных бунтовщиков были расстреляны. Нас предали военно-полевому суду и везли в тыл для расправы».

Отважно действует партизанский отряд, руководимый секретарем сельского совета т. К. На-днях партизаны устроили засаду и захватили 3 легких немецких танка, отставших от колонны. Получив сообщение о передвижении фашистской мотогруппы, партизаны атаковали ее, используя при этом захваченные танки. Уничтожено 11 автомашин, противотанковая пушка, 25 германских солдат и 5 офицеров.

Отдельные части германской армии, действующей на восточном фронте, испытывают серьезные затруднения из-за нехватки боеприпасов. Среди документов, захваченных при разгроме 253 немецкой дивизии, обнаружены копии нескольких рапортов, писем и телеграмм, направленных командованию с фронта. В одном из писем говорится: «Когда же придет обещанные боеприпасы? Транспорт, указанный в вашей радиограмме ВР 627-42, до сих пор к нам не прибыл. Из 35 машин автоколонны МС, о которых вы сообщали 26 июля за № КЛ 24-41, прибыло только 18 машин. По дороге на нее два раза нападали партизанские отряды. Это особенно плохо — партизаны взорвали машины со снарядами для 105 и 150-миллиметровых орудий. Отдан приказ экономить снаряды. 2 батареи 105-миллиметровых орудий в ночь на 28 июля закопаны в землю. Еще раз: снаряды, снаряды и снаряды».

Сотни тысяч трудащихся Советской страны применяют метод знатного железнодорожника машиниста тов. Лунинца, положившего начало движению за самостоятельный ремонт машинистами своих паровозов. Следуя примеру лунинцев, врубовые машинисты шахт комбината «Ростовуголь» тт. Любичев, Зиновьев и Плетенский производят текущий и планово-предупредительный ремонт без помощи слесарей. Это освободило 8 электрослесарей. Автоматчик Калужского электромеханического завода т. Воскресенский обслуживает 3 автомата и сам их ремонтирует. Лунинский метод ухода за оборудованием применяют также стахановцы цеха тт. Поляков, Ремизов и другие. На Новосибирской фабрике им. ЦК Союза швейников около 50 работниц самостоятельно производят мелкий ремонт машин. По инициативе лунинцев в механическом цехе машиностроительного завода им. В. М. Молотова упразднены 17 штатных должностей различных ремонтных рабочих, что дало заводу большую экономию. Лунинское движение открывает во всех отраслях промышленности новые большие резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

ОТДАДИМ ВСЕ СИЛЫ НА РАЗГРОМ ВРАГА

На состоявшемся 6 августа общем колхозном собрании в сельхозартели «Пламя», Междурогорского сельсовета, на котором присутствовало около 60 человек, колхозники единодушно решили в ответ на призыв кузнецких металлургов ежемесячно отчислять в народный Фонд Обороны страны свой двухдневный заработок вплоть до разгрома гитлеровских банд. Они сразу же внесли свои облигации на сумму 2940 рублей и обязались досрочно рассчитаться по сельхозналогу и другим видам платежей.

— Пусть наши трудовые сбережения, наш честный, самоотверженный труд на колхозных полях послужит еще большему укреплению боевого могущества любимой родины, скорее приблизит

гибель международному разбойнику Гитлеру, — заявили колхозники. — На уборке урожая мы будем работать по-военному, так же, как и наши бойцы на боевом фронте сражаются с врагом, чтобы во время и до единого зерна собрать богатый урожай, досрочно рассчитаться с государством по зернопоставкам.

Назавтра после собрания колхозники снарядили обоз с хлебом из нового урожая и самое наилучшее зерно в количестве 19 центнеров направили на заготовку.

Активное участие в создании Фонда Обороны приняли колхозницы, мужья которых ушли на фронт по мобилизации, тт. Данилова М., Кузьмина П., Толстикова М., Мышина П. и другие,

которые обязались ежемесячно отчислять в Фонд Обороны свой двухдневный заработок и внести облигации каждая по 100-200 рублей. На уборке урожая они показывают наилучшие образцы в работе, например, красноармейки Голстикова А., Мышина П., Ельцова М., Мышина Е. и колхозница Трефилова ежедневно на вязке спонов дают по полторы нормы и больше, они навязывают по 750-800 спонов при норме в 500.

Все колхозники горят единственным желанием — отдать все свои силы на укрепление тыла, всем, чем можно, помочь Красной Армии быстрее раздавить фашистскую гадину — Гитлера и его орды.

Д. АРТЕМЬЕВА.

БУДЕМ КРЕПИТЬ БОЕВОЕ МОГУЩЕСТВО КРАСНОЙ АРМИИ

5 августа в помещении райисполкома состоялось профсоюзное собрание работников госучреждений, на котором присутствовало более 30 человек.

С огромным вниманием присутствующие прислушали текст обращения кузнецких металлургов о создании Фонда Обороны. Выступавшие в прениях горячо одобрили инициативу сталинских металлургов.

— От всей души поддерживаю призыв патриотов, — заявил в своем выступлении т. Выборненок. — Я вношу в фонд обороны страны облигации на 1000 рублей и предлагаю отчислять однодневный заработок в Фонд Обороны до полностью уничтожения врага и в августе месяце полностью погасить задолженность по

сить задолженность по подписке на заем. Этим самым мы еще больше укрепим боевое могущество нашей Красной Армии.

Собрание единодушно приняло резолюцию, в которой говорится: «Советский народ ничего не пожалеет отдать для защиты любимой Родины, для быстрейшего разгрома врага. Мы горячо поддерживаем замечательную инициативу сталинских металлургов и обязуемся ежемесячно отчислять однодневный заработок в Фонд Обороны до полного уничтожения врага и в августе месяце полностью погасить задолженность по

Д. БЕРДЫШЕВ.
Г. БЕЛОГЛАЗОВ.

ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК — В ФОНД ОБОРОНЫ

Обсудив обращение сталинских металлургов о создании Фонда Обороны, мы, работники районо, единодушно поддерживаляем эту замечательную инициативу и обязуемся ежемесячно отчислять в Фонд Обороны однодневный заработок до конца войны с фашизмом и к 1 декабря погасить задолженность по

подписке на заем. Все, как один, свои облигации на сумму 6770 р. сдаем в Фонд Обороны. Тт. Марьинов, Гашкова, Дзельзит, Дубленников, Вербичева и Дубленникова обязались вносить двухдневный заработок в Фонд Обороны страны.

ПЛОТНИКОВ, ВЕРБИЧЕВ.

ПАРТИЗАНЫ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1812 ГОДА

В начале XIX века французский император Наполеон, завоевав почти всю Европу, решил завладеть и Россией, захватить ее богатства, подчинить себе русский народ. 24 июня 1812 года с 600-тысячной армией, считавшейся тогда лучшей в мире, он перешел русскую границу на реке Неман и вторгся в Россию. Над страной нависла грозная опасность чужеземного порабощения.

Армия под командованием великого полководца Кутузова оказывала герическое сопротивление полчищам неприятеля, вероломно вторгшимся на русскую землю. Помогая своей армии, на защиту Родины встал весь народ.

Крестьянство, население городов повели с врагом беспощадную войну. Народ, отстаивающий свою

национальную независимость, свою честь и свободу, был готов к любым жертвам.

На подступах к Москве произошло знаменитое Бородинское сражение. Русская армия в этой жестокой битве с войсками Наполеона прославила великую силу своего оружия. К этому времени огонь партизанской борьбы пытал уже на всем пути наполеоновской армии.

Забираясь в тыл врага, партизанская отряды нападали на неприятельские фланги, били их по частям, захватывали обозы с продовольствием, фуражом и артиллерийскими припасами. Только за 20 дней сентября партизаны взяли более 15 тысяч пленных, столько же убили и ранили.

Когда французы заняли подмосковный город Богородск, кре-

стяне соседнего села Павлово, спрятали стариков и детей в лесах, взяли в руки оружие. Кому его не хватало, те пошли на брата с вилами, косами, топорами. Из своей среды павловцы выбрали вожака-крестьянина Герасима Курина. Начались боевые стычки с неприятелем. Когда французы, получив сильное подкрепление, решили разгромить куринский отряд, на помощь ему пришли крестьяне других деревень. В сражении 1 октября участвовало свыше 6 000 крестьян, в том числе 500 — на конях. Бой продолжался целый день. К вечеру французы были разбиты и бежали, оставив много убитых и раненых.

Большое подмосковное село Вереско и, перебив значительную часть гарнизона, завладел селом. Из начальников партизанских отрядов особенно прославился своей храбростью и смелостью А. С. Фигнер. Районом действия своего отряда он избрал Подмосковье. С помощью крестьян, которых он собрал и вооружил, им было уничтожено здесь все продовольствие, убиты сотни французских офицеров и солдат, выведено из строя множество артиллерийских орудий. На наполеоновскую армию имя Фигнера наводило ужас.

Ра布итая русской армией, измотанная бесчисленными партизанскими отрядами, французская армия вынуждена была отступить из России. Каждый началось отступление армии Наполеона, партизанские отряды, вытаптываясь вдоль ее флангов, добивали врага, отрезали обозы и орудия, отрывали целые воинские части, захватывали пленных.

СССР И АНГЛИЯ ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ

Заключенное 12 июля 1941 года в Москве соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии имеет огромное политическое и военное значение. Это соглашение вносит коренные изменения в международную обстановку: начинается новый этап в борьбе народов против фашистских извергов.

Основное значение этого нового этапа борьбы с кровавым фашизмом состоит в том, что отныне Германия придется вести войну на двух и более фронтах. Этого германские политические и военные деятели опасались больше всего. Виднейшие германские генералы считали войну на два фронта величайшим несчастием для Германии и причиной ее поражения в первой мировой войне. То же самое произойдет и в нынешней войне. Фашистские орды скоро окажутся зажатыми в крепкие тиски, из которых они живыми не выйдут.

СССР и Великобритания — величайшие державы мира — решили объединить свои усилия для достижения скорейшей победы над ненавистным врагом всего человечества. Против гитлеровской Германии ныне создана могущественная коалиция (т. е. объединение).

Советско-британское соглашение встретило горячее сочувствие всего передового человечества.

С первых дней разбойничего нападения на Советский Союз гитлеровская свора хвастливо заявила, что «вся Европа» поднялась на борьбу против СССР и что Германия возглавляет «мощную коалицию» европейских народов.

Жалки и смешны потуги фашистских брехунов изобразить разбойничий лагерь холопов Гитлера — всех этих Муссолини, Антонеску, Хорти, Маннергейма и Тисса, как «европейскую коалицию!» Фашистская брехня лишь разоблачает полный крах авантюристических замыслов гитлеровских бандитов. Многочисленные факты ярко свидетельствуют о том, что народы Румынии, Венгрии, Финляндии, Словакии и Италии не хотят воевать против СССР, что они проклинают Гитлера и своих, продавших ему,

С какими бы трудностями ни была связана предстоящая борьба, победа будет за великим советским народом, поднявшимся, как один человек, на Отечественную освободительную войну, и за теми, кто вместе с ним высоко держит знамя борьбы против кровавого фашизма за свободу, честь и независимость народов.

К. ГОФМАН.

Из 600-тысячной «великой армии» Наполеона, вторгшейся в Россию, обратно через границу России перешло всего около 950 человек при 9 орудиях.

Один из виднейших представителей партизанского движения Денис Довыдов писал в своей книге, посвященной Отечественной войне 1812 года:

«Огромна наша мать-Россия!.. Еще Россия не подымалась во весь исполинский рост свой, и горе ее неприятелям, если она когда-нибудь подымется!».

Ныне, в 1941 году, когда наглые фашистские захватчики осмелились напасть на нашу землю, многомиллионный народ поднялся во весь свой исполинский рост. И горе неприятелям, горе фашистским разбойникам! Они будут уничтожены.

Г. ЛЬВОВ.

За редактора Н. ЕСЕНКОВ.